



# ВЕСТИ АКАДЕМИИ

Газета Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии № 9 (96) 22 июня 2005 г. Распространяется бесплатно



*Дорогие юноши и девушки!*

В жизни каждого из Вас наступает ответственный момент выбора профессии, с которой хочется связать свое будущее и которая принесет пользу Родине, личное удовлетворение и обеспечит достойное положение в обществе.

С большой уверенностью могу сказать, что аграрные профессии, которые Вы можете получить в нашем вузе, полностью отвечают этим желаниям. Ульяновская государственная

сельскохозяйственная академия является ведущим аграрным вузом Поволжья, обладает известными научными школами, высококвалифицированными кадрами, современной материально-технической и информационной базой. В академии Вы получите теоретические знания и практические навыки, хорошую профессиональную подготовку по выбранной специальности.

Студенческие годы – это лучшие годы юности. Во время учебы в нашем вузе Вы сможете активно заниматься научно-исследовательской работой и спортом, участвовать в играх КВН, интеллектуальных турнирах «Что? Где? Когда?», ходить в туристические походы, проявить свои лидерские качества, стать организаторами и участниками многих молодежных проектов и инициатив.

Приглашаю Вас на учебу в Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию и искренне желаю успехов на вступительных экзаменах!

*А.Дозоров,  
ректор УГСХА, профессор*

## В БУДУЩЕЕ - С УГСХА



## ФАКУЛЬТЕТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

### Агрономический

На агрономическом факультете, организованном в 1943 году, ежегодно обучаются более 400 студентов. Они изучают специальности «Агрономия» (со специализацией «Хранение, переработка и товароведение продуктов растениеводства»), «Агроэкология» (со специализацией «Экологическое нормирование и сертификация сельскохозяйственных и природных объектов»), «Профессиональное обучение (агрономия)» (со специализацией «Агробизнес»).

В 2005-м году агрономический факультет УГСХА впервые проводит набор на новые, востребованные, специальности «Землеустройство», «Земельный кадастр». Выпускники акаде-

мии, получившие эти специальности, будут подготовлены к выполнению профессиональных задач, связанных с организацией и осуществлением проектно-изыскательских работ по землеустройству и земельному кадастру, с регистрацией прав на земельные участки, проведением операций и сделок с ними, ведением государственного земельного кадастра и контроля за использованием и охраной земель, окружающей среды и др.

Среди выпускников агрономического факультета академии – член-корреспондент РАСХН, директор УНИИСХ Н.С.Немцев, директор СПК им. Н.К.Крупской, кандидат сельскохозяйственных наук А.И.Голубков и многие другие.

### Биотехнологический

62 года существует наш вуз, и столько же – биотехнологический факультет (до 2002 года – зооинженерный), расположенный в Ульяновске по адресу: бульвар Новый Венец, 1. Большой вклад в развитие факультета внесли известные всей стране ученые, заслуженные деятели науки РСФСР, профессора С.С.Еленевский, И.И.Доманов, О.А.Иванова, В.Н.Неклюдов, доцент А.Г.Какурина и другие.

Факультет выпустил более 3500 высококвалифицированных специалистов. Среди них Герои Социалистического Труда и заслуженные зоотехники РФ А.Г.Курчаков, В.П.Казаков, Д.П.Хайсанов, Б.С.Феофанов,

известные ученые - член-корреспондент РАСХН И.В.Журавлев, заслуженные деятели науки РФ, академики, доктора сельскохозяйственных наук М.П.Ухтверов и Н.В.Груздев.

В настоящее время биотехнологический факультет готовит специалистов по специальностям «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» (со специализациями «Технология переработки продукции животноводства», «Технология переработки продукции растениеводства») и «Зоотехния» (со специализациями «Технология первичной переработки продукции животноводства» и «Селекция, генетика в животноводстве»).

### Ветеринарной медицины

Факультет ветеринарной медицины готовит врачей по специальности «Ветеринария» (со специализациями «Болезни мелких домашних и промысловых животных», «Ветеринарно-санитарная экспертиза продуктов животноводства», «Ветеринарный врач-бактериолог», «Болезни птиц», «Акушерство, гинекология и андрология»).

В 2005 году факультет ветеринарной медицины впервые осуществляет набор на новую специальность «Товароведение и экспертиза товаров (по областям применения)». Выпускники по этой специальности участвуют в экспертизе качества при закупках, хранении и реализации товаров, производят оценку товаров народного потребления, осуществляют или контролируют проведение сертификации продукции и услуг, консультируют покупателей по вопросам качества, ассортимента, усло-

вий хранения, маркировки и вопросам, связанным с защитой прав потребителей, занимаются коммерческой деятельностью в сфере оптовой или розничной торговли и др.

Видные ученые нашей страны возглавляли в разные годы кафедры факультета – профессор И.В.Орлов, О.А.Иванова, А.В.Мокашев, В.Н.Неклюдов, В.П.Петропавловский, С.С.Еленевский, Н.А.Шевченко, А.Т.Лабзина, М.Е.Кондратьев, доценты С.А.Лубенецкий, Е.А.Савельева, В.В.Петропавловский.

Среди выпускников факультета – видные ученые, руководители хозяйств, предприятий, администраторы, специалисты хозяйств и предприятий. В большинстве своем это энтузиасты своего дела, являющиеся гордостью Alma mater: Ю.Ф.Горячев, Ю.Н.Маркин, Ю.А.Филимонов, А.В.Сафроничев и многие другие.

### Экономический

На экономическом факультете, организованном 40 лет назад, ведется подготовка специалистов по трем специальностям: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит» (с присвоением квалификации «Экономист» по соответствующей специальности), «Экономика и управление на предприятии» (с присвоением квалификации «Экономист-менеджер»).

Выпускники факультета могут работать на предприятиях отраслей народного хозяйства различных организационно-правовых форм и их структурных подразделениях, объектах инфраструктуры предприятия, в научно-исследовательских и образовательных учреждениях, в органах государственного управления. Экономисты по финансам и кредиту, кроме того, подготовлены к работе на биржах, в банках, финансовых и страховых компаниях, инвестиционных фондах и других финансово-кредитных сферах.

Среди выпускников факультета немало руководителей разных уровней. Так, П.П.Бородин – Государственный секретарь Союза России и Белоруссии, В.П.Денисов – депутат Государственной Думы РФ. Многие экономические службы районов и хозяйств Ульяновской области возглавляют также выпускники экономического факультета УГСХА.

### Инженерный

55 лет исполнилось в этом году инженерному факультету академии, более полувека истории которого связаны с его прежним названием – факультет механизации сельского хозяйства. За эти годы он выпустил более пяти тысяч высококлассных специалистов инженерного профиля.

Сегодня на факультете ведется подготовка по специальностям «Механизация сельского хозяйства», «Технология обслуживания и ремонта машин в агропромышленном комплексе».

По специальности «Механизация сельского хозяйства» в насто-

ящее время ведется подготовка по четырём специализациям: «Эксплуатация сельскохозяйственной техники», «Эксплуатация и сервис автотранспортных средств», «Механизация переработки и хранения сельскохозяйственной продукции», «Топливо-заправочные комплексы и нефтесклады».

По специальности «Технология обслуживания и ремонта машин в агропромышленном комплексе» имеются две специализации: «Организация и технология технического сервиса» и «Экономика и управление техническим сервисом».

## Абитуриент - 2005

## История вуза

## ALMA MATER ДЛЯ ТЫСЯЧ СПЕЦИАЛИСТОВ АПК

Биография Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии началась в 1943 году. «Организовать с начала 1943-1944 учебного года Ульяновский сельскохозяйственный институт с местонахождением в г. Ульяновске в составе агрономического, ветеринарного и зооинженерного факультетов, с ежегодным выпуском 50 специалистов по каждому факультету», - гласил п.1 приказа № 188 Всесоюзного комитета по делам высшей школы при Совете Народных Комиссаров от 12 июля 1943 года. 38 преподавателей и небольшая группа студентов эвакуированного Воронежского зооветеринарного института положили начало новому вузу. Первым ректором (тогда директором) был назначен Леонид Дмитриевич Кузин.

За 62-летнюю историю вуза его возглавляли Павел Григорьевич Власов (1946-1953), Владимир Филиппович Красота (1953-1961), Анатолий Андреевич Тулинов (1961-1969), Виктор Алексеевич Белов (1969-1980), Александр Васильевич Кузьмин (1980-1988), Михаил Емельянович Кондратьев (1988-1995), Борис Иванович Зотов (1995-2001), Юлий Борисович Дриз (2001-2004). С 2004 года академию возглавляет Александр Владимирович Дозоров.

В 1947 году в вузе состоялся первый выпуск. 59 ученых агрономов, 23 зоотехника и 34 ветеринарных врача по плану всесоюзного распределения молодых специалистов были направлены в колхозы и совхозы 23 республик и областей СССР.

В 1950 году в Ульяновском сельскохозяйственном институте открывается еще один факультет - механизации сельского хозяйства, единственный в то время в области готовящий инженеров. 2000 год - этапный для факультета: с 1 сентября он начинает свою биографию с новым именем - инженерный. 25 июня 2005 года инженерный факультет отметит свое 55-летие.

В 1965 году в УСХИ был образован пятый факультет - экономический. Виды профессиональной деятельности выпускников экономфака многообразны: организационно-экономическая, управленческая, учетно-финансовая, маркетинговая, внешнеэкономическая, исследовательская, консультативная, аудиторская.

С июня 1993 года при вузе функционирует система сельских лицеев, а в 2001 году создан Образовательный комплекс сельскохозяйственных учебных заведений Ульяновской области, объединивший наш вуз, 12 средних государственных учебных заведений среднего профессионального образования сельскохозяйственного профиля и 24 лицея и лицейских классов в средних общеобразовательных школах, расположенных практически во всех сельских районах области.

В 1995 году по согласованию с областной администрацией был создан единый учебно-научно-производственный комплекс: Ульяновский сельскохозяйственный институт (головная организация), научно-исследовательский институт сельского хозяйства, институт переподготовки кадров агробизнеса.

В январе 1996 года в соответствии с приказом Государственного Комитета Российской Федерации по высшему образованию УСХИ приобрел статус государственной сельскохозяйственной академии.

В июле 2000 года приказом Министерства сельского хозяйства создан филиал академии - Технологический институт (г.Димитровград). Институт осуществляет подготовку студентов по следующим специальностям: «Экономика и управление на предприятии», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Технология молока и молочных продуктов», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», «Автомобили и автомобильное хозяйство», «Товароведение и экспертиза товаров (в сфере производства и обращения сельскохозяйственного сырья и продовольственных товаров)».

В 2001 году при академии открыт диссертационный совет Д 220.065.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям «Кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов (по сельхознаукам)», «Биотехнология (по биологическим наукам)», «Разведение, селекция, генетика и воспроизводство сельскохозяйственных животных (по сельскохозяйственным наукам)». С момента открытия совета в УГСХА защищено 44 диссертации, из которых 14 докторских.

В марте 2003 года в связи с открытием новой специальности «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» по решению ученого совета академии зооинженерный факультет переименован в биотехнологический.

В июне 2003 года Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия отметила 60-летие. В юбилейных торжествах приняли участие Госсекретарь Союзного государства России и Белоруссии П.Бородин, губернатор Ульяновской области В.Шаманов, мэр города П.Романенко, сенатор В.Сычев, депутат Государственной Думы А.Голубков, руководители и главные специалисты промышленных и сельскохозяйственных предприятий. В честь 60-летия УГСХА в Ульяновске на центральном стадионе «Труд» состоялся футбольный матч с участием команды звезд советского и российского футбола и концерт звезд российской эстрады.

15 апреля 2005 года академию посетил министр сельского хозяйства Российской Федерации А.Гордеев. В ходе визита министр ознакомился со строительством административного корпуса, посетил выставку научных разработок ученых УГСХА и встретился со студентами.

## УГСХА сегодня: значимые события

## АТТЕСТАЦИЮ ПРОШЛИ УСПЕШНО!

Комиссия по комплексной оценке деятельности нашего вуза пришла к выводу, что содержание, уровень и качество подготовки в УГСХА по всем аттестуемым специальностям соответствуют Государственным образовательным стандартам, а условия ведения образовательного процесса достаточны для подготовки специалистов по заявленному уровню.

На результаты тестового контроля при проведении аттестаци-

онной экспертизы члены комиссии ориентировались прежде всего. И наши студенты не подкачали, продемонстрировав хорошие знания. Как заметила председатель учебно-методического совета по образованию в области производственного менеджмента Л.Д.Червко, студенты экономфака нашей академии во время тестирования показали лучшие знания (особенно по гуманитарным дисциплинам), чем, к примеру, студенты Московской сельскохозяйственной академии имени К.А.Тимирязева!

По итогам комплексной оценки членами комиссии было подписано экспертное заключение по лицензионной экспертизе, в котором предложено признать академию прошедшей лицензионную экспертизу по всем образовательным программам, в том числе по четырем вновь заявленным (землеустройство, земельный кадастр, автомобили и автомобильное хозяйство, товароведение и экспертиза товаров в сфере производства и обращения сельскохозяйственного сырья и продовольственных товаров).

## СТУДЕНТЫ ВСТРЕТИЛИ МИНИСТРА АПЛОДИСМЕНТАМИ

Министр сельского хозяйства России А.В.Гордеев побывал в нашем вузе 15 апреля 2005 г. вместе с губернатором С.И.Морозовым и Председателем Законодательного Собрания области Б.И.Зотовым.

Министра сопровождали руководитель Федерального агентства по сельскому хозяйству А.А.Михалев, депутат Государственной Думы РФ В.П.Денисов, начальник Управления экономики и федеральных целевых программ А.Н.Расказов, Председатель Правления ОАО «Россельхозбанк» Ю.В.Трушин, директор ВИАПИ, академик РАСХН А.В.Петриков и другие. Гости ознакомились с ходом строительства нового корпуса, и министр пообещал помочь в его завершении.

Знакомясь с разработками ученых УГСХА на выставке, организованной на инженерном факультете, Алексей Васильевич Гордеев и Анатолий Андреевич Михалев заинтересовались масштаба-

ми применения и экономической эффективностью представленных новаций и технологий.

Несмотря на вечернее время (делегация прибыла в студгородок в 18 часов), министр встретился и со студентами академии - с теми, кто участвовал в семинаре по программе Российского аграрного движения «Я - Лидер!». Когда гости вошли в 200-ую аудиторию инженерного факультета, где проходил семинар, студенты встретили министра аплодисментами. Первокурсница инженерного факультета Олеся Малиенко от имени участников семинара вручила Алексею Васильевичу обращение, в котором студенты поблагодарили министра сельского хозяйства, возглавляющего Россий-



В книге почетных гостей академии А.Гордеев оставил памятную запись

ское аграрное движение, за возможность участия в программе «Я - Лидер!».

## ПОДАРОК РОДНОМУ ВУЗУ



Недавно Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию с очередным визитом посетил Госсекретарь Союзного государства России и Белорусии П.П.Бородин - выпускник экономического факультета нашего вуза 1972 года.

Принимая деятельное участие в судьбе Alma mater и способствуя ее развитию, Павел Павлович делает многое для завершения строительства нового корпуса академии. На этот раз по инициативе П.П.Бородина и Председателя Законодательного Собрания Ульяновской области Б.И.Зотова в УГСХА состоялась встреча с генеральным директором производственного объединения «Ульяновскмебель» А.Г.Еленкиным по вопросу оснащения нового корпуса мебелию. Бородин выделил на закупку мебели 600 тысяч рублей.

## АГРАРНАЯ ЭЛИТА РОССИИ

14 апреля 2005 г. - в день рождения выдающегося реформатора России П.Столыпина - в Москве в Центральном доме литераторов состоялось вручение национальной премии имени П.Столыпина «Аграрная элита России».

На III-ю церемонию вручения премии собрались люди, вкладывающие огромные усилия и ресурсы в развитие аграрного производства, чья деятельность направлена на утверждение престижа страны.

В числе номинантов премии в номинациях «Научная работа по аграрной тематике» и «Повыше-

ние плодородия и возрождение земель сельскохозяйственного назначения» в Москву были приглашены профессора Ульяновской ГСХА Н.В.Тупицын и А.Х.Куликова. Они награждены памятными медалями «Национальная премия имени Петра Столыпина».

В числе первых лауреатов премии - губернатор Орловской

области Е.С.Строев, настоятель Московского Сретенского монастыря Архимандрит Тихон, народный артист СССР Е.С.Матвеев, руководители ведущих предприятий агропромышленного сектора России. Председателем Общественного совета премии является министр сельского хозяйства России А.В.Гордеев.



УГСХА сегодня: синтез науки и образования

# МЫ В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ!

По итогам V-й Всероссийской Олимпиады развития народного хозяйства России УГСХА вошла в 10-ку вузов-победителей за лучшую организацию научно-исследовательской работы студентов.

Подведены итоги и вузовского смотр-олимпиады на лучшую организацию научно-исследовательской работы со студентами за прошедший год. Ректор УГСХА А.В.Дозоров и проректор по науке М.А. Багманов поздравили победителей конкурса на ученом совете.

Первое место по итогам НИРС занял факультет ветеринарной медицины, второе – экономический факультет, третье – агрономический. Среди кафедр лидируют: кафедра биологии, ветеринарной генетики, паразитологии и экологии (заведующая – профессор Е.М.Романова), кафедра бухучета и аудита (заведующая – доцент П.А.Навасардян), кафедра почвоведения, агрохимии и агроэкологии (заведующая – профессор А.Х.Куликова), кафедра сельскохозяйственных машин (заведующий – профессор В.Г.Артемов), кафедра физиологии сельскохозяйственных животных и зоологии (заведующий – профессор Н.А.Любин), кафедра экономической теории (заведующая – доцент М.Г.Конюшева).

В 2004 году на базе УГСХА проведены: олимпиады по специальности среди пятикурсников на агрономическом, инженерном и эконо-

мическом факультетах, конкурс по специальности «Технология обслуживания машин в АПК» среди вузов Поволжья, в котором первое место заняла команда УГСХА, студенческие семинары и конференции; опубликован сборник студенческих научных трудов.

В канун 2005 года в Ульяновске была впервые проведена областная студенческая олимпиада «Кадровый резерв профессиональных бухгалтеров», организатором которой стал Ульяновский территориальный Институт профессиональных бухгалтеров. В олимпиаде приняли участие студенты 15 учебных заведений области. Нашу академию на ней представляли студенты 5-го курса экономфака Ирина Токмакова, Максим Андреев и Михаил Павлов, завоевавшие третье место.

15 работ студентов Ульяновской ГСХА представлены на областных и Всероссийских конкурсах и олимпиадах и завоевали призовые места, Почетные грамоты и дипломы. Так, на V-й Всероссийской олимпиаде по экономическому и финансовому дисциплинам работа студентки 5 курса экономфака И.Тудаковой «Эффективность организационно-эко-

номических отношений между предприятиями промышленной переработки и товаропроизводителями сельскохозяйственного сырья на примере ОАО «Милан» г.Ульяновска» (руководитель – доцент Т.А.Ахметова) заняла первое место.

Проекты исследований, выполняемых студенческой социологической лабораторией «Социс» под руководством заведующего кафедрой философии, социологии и политологии, доцента А.М.Дидковского, в 2004 году выиграли два гранта администрации Ульяновской области.

Закономерно, что отличники учебы, активно занимающиеся научно-исследовательской деятельностью, становятся лауреатами именных стипендий. Пример тому – студенты Е.Данилова, В.Брауэр (агрофак), Г.Багаутдинова (биофак), Н.Якушкова, Н.Сафиуллин, О.Воробчук (вет-

фак), Д.Варнаков, А.Павлушин (инжфак), В.Долгов, Г.Евстигнеев, И.Китаева, О.Нагорнова, В.Постнов (экономфак), Н.Данилова, Е.Синицына, А.Федорова (Технологический институт), удостоенные в прошедшем году стипендий Президента и Правительства РФ, Министерства сельского хозяйства РФ, Российского аграрного движения, губернатора области, мэра Димитровграда, имени Т.С.Мальцева.

О.Столетова,  
председатель Совета  
НИРС УГСХА

В.Насырова



Для профессора В.Курдюмова и его аспирантки М.Лемаевой, получившей в День науки премию от губернатора С.Морозова, 2005-й год - успешный

## ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ НАША!

Первой премией в конкурсе на лучшее техническое решение, изобретение, промышленный образец и рационализаторское предложение, проведенном администрацией Ульяновской области, Управлением по науке, инновациям и интеллектуальной собственности, региональным обществом рационализаторов и изобретателей, награжден коллектив ученых Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. Столь высокую оценку получило техническое решение «Рабочий орган культиватора» доктора наук, профессора кафедры безопасности жизнедеятельности и энергетики В.И.Курдюмова и кандидатов наук: доцента кафедры сельскохозяйственных машин В.М.Нестерова и инженера 1 категории этой же кафедры В.П.Зайцева. Награждение победителей состоится 23 июня на областном Совете ВОИР, посвященном Дню изобретателей и рационализаторов.

УГСХА сегодня: международное сотрудничество

Для  
максимальных  
урожаев  
американец  
рекомендует  
УСХИ-6

В Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии побывал Джеффри Эмбри Филлип – один из ведущих американских специалистов по выращиванию соевых бобов. Он приехал в Россию в рамках международной программы Департамента сельского хозяйства США «Фермер – фермеру», которая финансируется из средств федерального бюджета Соединенных Штатов Америки.

Джеффри Эмбри Филлип приехал в наш регион по приглашению Молочного Союза «АЛЕВ» – одного из крупнейших производителей молочной продукции в Поволжье, головное предприятие которого расположено в Димитровграде. У «АЛЕВА» крупномасштабные планы по выращиванию соевых бобов в Самарской и Ульяновской областях.

В УГСХА гость встретился с ректором А.В. Дозоровым, профессором Н.В. Тупицыным, преподавателями агрономического факультета – кандидатами сельскохозяйственных наук С.В. Валяйкиным, А.Ю. Наумовым и аспирантом Ю.В. Ермошкиным. Увиденное на опытном поле академии впечатлило гостя. Он высоко оценил сорт сои УСХИ-6, отметив, что это лучший сорт, который он увидел в нашем регионе.

В Германию,  
Англию,  
Швецию...

В этом году второй отборочный тур для стажировки в Германии успешно прошли девять студентов академии: третьекурсники инжфака Р.Садыков, А.Пименов, А.Комаров, Е.Козлов, четверокурсница ветфака А.Казакова, четверокурсница агрофака З.Зайнуллина, четверокурсники экономфака Е.Алакина, Н.Антонова и И.Карсаков.

Семь представителей УГСХА – студенты инженерного факультета М.Кудамасов, Е.Яргункин, А.Скворцов, четверокурсница экономического факультета А.Корнилина, студенты биотехнологического факультета М.Исаева, В.Зарипова и В.Васильев – будут проходить производственную практику в Великобритании, а П.Семенов и С.Ведерников с инженерного факультета – в Швеции.

В Германии студенты получают хорошую возможность изучить зарубежный опыт, познакомиться с новыми технологиями и методами ведения сельскохозяйственного производства, узнать традиции и обычаи страны, объездив все достопримечательности. Кроме того, в ходе практики совершенствуются языковые знания, и есть возможность заработать деньги.

Стажировкой в Швеции, Дании и Англии руководит Центр стажировок и трудоустройства за рубежом «Альянс XXI», созданный при Российской академии кадрового обеспечения АПК в феврале 2001 года. Выезд студентов в эти страны осуществляется по одной из 14 программ, часть которых, наряду с практикой на фермах, предусматривает также обучение в сельскохозяйственном университете по выбранной специализации с получением сертификата образования.

## Будем учить испанский?

6 апреля 2005 года Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию посетили советник министра сельского хозяйства Мексики по направлениям Европы и России Бланка Вильярейо и советник по экономическим вопросам посольства Мексики в РФ Хоакин Пастран. Приезд к нам мексиканской делегации состоялся в рамках визита в Ульяновскую область для установления торгово-экономического партнерства. Цель посещения УГСХА – ознакомление с научным, инновационным и трудовым потенциалом сельского хозяйства нашего региона.

Советник министра сельского хозяйства Мексики проявила неподдельный интерес к разработкам ученых вуза, ознакомившись с ними на выставках, организованных на факультете ветеринарной медицины, инженерном и агрономическом факультетах, а также в ходе беседы с ректором УГСХА А.Дозоровым, проректором по науке М.Багмановым и ведущими учеными академии.

Отличающиеся высокой морозо- и зимостойкостью сорта озимой пшеницы и ячменя, выведенные в Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии под руководством заведующего кафедрой селекции, семеноводства и генетики, профессора Н.Тупицына, как выяснилось, представляют интерес и для Мексики, в северных штатах которой бывает до минус 18 градусов мороза. Госпожа Б.Вильярейо не только попросила передать ей для ознакомления материалы по выведенным сортам, но и пригласила их автора к себе на родину – для знакомства с сельскохозяйственными центрами Мексики и учеными-аграриями.

С большим вниманием гости выслушали рассказ и о деятельности кафедры почвоведения, агрохимии и агроэкологии, которая во главе с заведующей кафедрой профес-



сором А.Куликовой разработала экологически безопасную технологию возделывания сельскохозяйственных культур с использованием удобрений на основе природного материала диатомита, четверть залежей которого находятся в Ульяновской области. Учитывая, что 35% экспорта из России в Мексику занимают минеральные удобрения, возможность

коммерческого партнерства с УГСХА в области применения диатомитовых удобрений весьма заманчива для обеих сторон, как и налаживание сотрудничества в сфере аграрной науки и обмена студентами и преподавателями.

В.Насырова

## Абитуриент - 2005

УГСХА сегодня: мозаика студенческой жизни

## ОЧЕВИДНАЯ ПОБЕДА

23 марта «Мисс Академия -2004» Ульяна Сеталова передала корону и титул первой красавицы УГСХА победительнице нынешнего конкурса красоты - первокурснице факультета ветеринарной медицины Эльвире Мухитовой.

В прошлом году среди претенденток на титул «Мисс Академия» была всего одна первокурсница. Нынче все наоборот: лишь студентка 3-го курса экономического факультета Любовь Чернова «разбавила» число первокурсниц, вышедших на подиум конкурса красоты, среди которых были представительница биофака Анна Афанасьева, студентки экономфака Анна Еварестова, Екатерина Кошева, Ирина Курдюмова, Ольга Разумова, первокурсница инженерного факультета Екатерина Федорова и студентка ветфака Эльвира Мухитова.

Представитель «СМАРТС-GSM» Д. Богатский с удовольствием надел ленту «Мисс Шарм и Обаяние» Любови Черновой и выразил ей свое восхищение. Студентка 4-го курса экономического факультета УГСХА Н. Батуева, завоевавшая на конкурсе красоты среди студенток Ассоциации университетов Поволжья звание «Мисс Студенчество -2005», и председатель областной организации РСМ А. Луконин

поздравили Ольгу Разумову с присуждением ей звания «Мисс зрительских симпатий». Екатерина Вахруни-на поздравила Эльвиру Мухитову с присуждением ей титула «Мисс Дружба». Победительницу в этой номинации выбрали сами конкурсантки. Проректор по учебной работе М. Постнова приветствовала 2-ую «Вице-мисс-2005» – Анну Афанасьеву, а проректор по АХР С. Илькин и 1-ая «Вице-мисс-2004» Альбина Дырова поздравили с титулом 1-й «Вице-мисс» Екатерину Кошеву. Самой женственной, обаятельной и талантливой студенткой академии, достойной носить звание «Мисс Академия-2005» была названа Эльвира Мухитова, которую «короновали» проректор по работе с молодежью О. Ягфаров и Ульяна Сеталова.



Звездный час Эльвиры Мухитовой

## «5. 4. 3. 2. 1. ПУСК!»

18 мая на факультете ветеринарной медицины запустили космические корабли, покоряли Вселенную, общались с гуманоидами: все это происходило на «Студенческой весне», посвященной теме космоса.

Свои программы представили студенты агрономического, инженерного, экономического факультетов и ветфака. В состав жюри, которое возглавил проректор по заочному обучению В.А. Исачев, входили капитан команды КВН «Fanny reople» В. Тулицын, хореограф Н. Сибгатуллова, режиссер команды КВН УГСХА А. Титов, заведующая Молодежным центром А. Шенфиш.

В этом году в первую очередь учитывались идейная выдержанность программы участников «Весны», соответствие ее заявленной теме. Полностью раскрыли тему космоса в своих выступлениях инжфак и ветфак, их соперники с экономфака лишь обозначили ее. И в итоге в главной номинации «Общая программа» победили инженеры, которые также очень выигрышно использовали КВН-связки. Выступление Эмили Салькаевой и группы «Лабиринт» принесло победу в «Вокале» студентам факультета ветеринарной медицины. В СТЭМе и хореографии лучшими были признаны экономисты.

По мнению режиссера команды КВН вуза Антона Титова, весенний фестиваль талантливых «академиков» прошел на качественном уровне. Ветеринары давно не проявляли себя так ярко, как на «Студенческой весне - 2005». Созданный ими образ космонавта с затопленной станции «Мир» в ластах и с аквалангом был неподражаем. А то, что студенты ветфака заняли третье место, объясняется «высшим пилотажем» экономического и инженерного факультетов. Артистизм экономистов-участников миниатюры «Осада Трои» покорила и жюри, и зрителей!

А. Титов пожелал студентам академии, чтобы они мечтали о самом, казалось бы, несбыточном и всеми силами стремились к задуманному. И тогда все мечты сбываются!

Р. Вагазов

## ВЫУХОЛЬ — ЭТО НЕ ПТИЦА



21-22 мая в парке 40-летия ВЛКСМ под эгидой Ульяновского областного спорткомитета состоялось весеннее первенство области по пешеходному туристско-спортивному многоборью. Участвовали в нем более двадцати команд, среди них и команды турклуба Ульяновской сельхозакадемии: «Третья волна» факультета ветеринарной медицины, «Выухоль» экономфака и «Беркут» со смешанным составом. Соревнования состояли из двух этапов: пешеходного турмногоборья I-го класса (1-й день) и пешеходного турмногоборья III-го класса (2-й день).

В соревнованиях I-го класса с нашей стороны участвовала одна команда, заявившаяся как «Вторая волна», но между нами называемая командой «черныхов» в честь их командира Александра Черных – студента 1-го курса факультета ветеринарной медицины, как и остальные «черныхи». Команда эта молодая, поэтому даже занятое ею 6-е место (из 15) рассматривалось всеми как явная удача. Однако от следующего дня мы ждали лучших результатов.

За победу (или близкий к показанному лидером результат) в турмногоборье III-го класса присваивается 1-й разряд по спортивному туризму, с которым можно идти работать в МЧС (если подойдешь по другим параметрам).

По результатам этих соревнований лидером стала команда признанных фаворитов «Олимп» с результатом 37 минут. Второе место с результатом 1 час 10 минут заняла команда из Чердаков. Команда экономического факультета УГСХА «Выухоль» в составе Михаила Павлова (5-й курс, командир) и студентов второго курса Сергея Ризаева, Евгения Вражнова и Анны Долговой заняла 3-е место с результатом 1 час 21 минута. На две минуты отстала от них другая наша команда – «Беркут» под руководством основателя нашего турклуба Олега Маркелова.

А. Петров, ассистент кафедры экономики сельского хозяйства

## ШЕКСПИР ПОБЕЖДАЕТ!

25 мая для нашей академии ознаменовался финалом КВН Лиги «Старт».

В веселом поединке встретились команды «Тра-та-та» (инжфак), «Пузырьки лимонада» (ветфак), сборная «ЧЖК» и «Фисташки по-французски» (экономфак). Команда агрономического факультета «У попа была собака», к сожалению, распалась, не успев дойти до финала. Создана новая команда (пока безымянная), которой дали возможность заявить о себе в «Визитке». Гость турнира - руководитель творческих программ областного комитета по делам молодежи О.В. Солнцева - отметила, что, по сути, члены Лиги «Старт» боролись за перспективу войти в Высшую Симбирскую Лигу КВН в следующем сезоне.

Веселые и находчивые «академики» состязались в 4-х конкурсах: «Визитка», «Разминка», «Бриз» и «Домашка», показав значительно возросший уровень игры и оригинальные авторские номера, которые придумывались на каждодневных репетициях. Выступления КВНщиков порадовали зрителей и жюри массой смешных находок. Марина Титова из «Частично Женской Команды» исполнила песню о том, как она в Питере села на шлагат: «Зачем по Невскому я шла? Зачем я встретила

тебя? Зачем все развели мосты?..» А эмоциональную постановку произведений Шекспира «Гамлет» и «Отелло» командой «Пузырьки лимонада» публика оценила громкими аплодисментами.

По итогам набранных баллов именно представители факультета ветеринарной медицины завоевали переходящий весенний кубок КВН Лиги «Старт». На втором месте - «ЧЖК», на третьем - «Тра-та-та», на четвертой позиции - «Фисташки по-французски». Все финалисты получили подарки от организаторов и спонсоров конкурса: пакеты подключения «Топ-лидер» от «Смартс-GSM», электронную версию «Как играть в КВН» и торты.

«Мы испытали состояние дикой эйфории, колоссального облегчения и чувство достоинства за проделанную работу, - рассказали о своих чувствах и планах победители конкурса. - Считаем, что по сравнению с рейтинговой игрой мы значительно «выросли», но до «совершеннолетия» нам расти и расти. Будем строить планы об участии в играх других Лиг».

Е. Максимова

## НАЗВАНИЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ!

19 мая в клубе знатоков УГСХА «Второе дыхание» прошла заключительная игра сезона 2004-2005 года. В ней приняли участие 8 команд, в которые входили представители трех факультетов.

Наибольшее количество игроков, как всегда, было с экономического факультета - 6 команд!

Поведя в счете с первого тура, победу одержала команда 1 курса экономического факультета «Воля и разум». Прежде, принимая участие в интеллектуальных турнирах академии под менее обаятельными названиями, эта команда не добивалась высшего результата, за исключением игры в феврале 2005 года, когда игроков поддержал организатор игр ЧЖК в нашем вузе В.Н. Шитов. Отсюда можно сделать вывод, что в успехе игры и названии команды имеет важное значение. Второе место заняла команда QJ 4-го курса экономического факультета.

В «Своей игре» за первенство соревновались 12 игроков. После двух туров в финал вышли доцент кафедры «Финансы и кредит» В.Н. Шитов, четверокурсник экономфака А. Калдыркаев и студентка 1 курса экономфака С. Урцына, ставшая в итоге победительницей «Сво-

ей игры». Светлана принимала участие почти во всех играх, проводимых клубом «Второе дыхание» в течение 2004-2005-го учебного года, и всегда оказывалась в одном-двух шагах от победы. В заключительной игре сезона она все-таки добилась желаемого! Второе и третье места заняли соответственно В.Н. Шитов и А. Калдыркаев.

Завершившийся сезон интеллектуальных игр выявил среди «академиков» новых умников и умниц, способных в дальнейшем представлять нашу академию на турнирах более высокого уровня. А маститые игроки подтвердили свое право состоять в команде УГСХА «Второе дыхание».

После вступительных экзаменов в академию придут новые таланты, которые, будем надеяться, не обойдут вниманием и наш интеллектуальный клуб, где они смогут реализовать свои замечательные способности.

У. Светланова, студентка 1 курса экономического факультета

Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В ДОКТОРАНТУРУ НА 2005 ГОД

с отрывом от производства по специальности  
06.02.02 – кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.  
Заявления о приеме в докторантуру подаются на имя ректора УГСХА с 1 по 30 сентября 2005 года с приложением следующих документов:

1) копии диплома о присуждении ученой степени кандидата наук; 2) личного листа по учету кадров с фотографией; 3) развернутого плана подготовки докторской диссертации; 4) списка опубликованных научных работ, изобретений.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ НА 2005 ГОД

с отрывом от производства по специальности:

03.00.07 – микробиология;  
03.00.12 – физиология и биохимия растений;  
03.00.13 – физиология;  
03.00.16 – экология;  
03.00.23 – биотехнология;  
05.20.01 – технологии и средства механизации сельского хозяйства;  
05.20.03 – технологии и средства технического обслуживания в сельском хозяйстве;  
06.01.01 – общее земледелие;  
06.01.04 – агрохимия;  
06.02.01 – разведение, селекция, генетика и воспроизводство сельскохозяйственных животных;  
06.02.02 – кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов;  
06.02.04 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства;  
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством;  
13.00.08 – теория и методика профессионального образования;  
16.00.04 – ветеринарная фармакология с токсикологией;  
16.00.05 – ветеринарная хирургия;  
16.00.07 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

без отрыва от производства по специальности:

05.20.01 – технологии и средства механизации сельского хозяйства;  
06.02.02 – кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов;  
16.00.07 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Заявления о приеме в аспирантуру подаются на имя ректора УГСХА с 1 по 30 сентября 2005 года с приложением следующих документов:

1) нотариально заверенной копии о высшем образовании; 2) автобиографии; 3) личного листа по учету кадров с фотографией; 4) списка опубликованных научных работ, изобретений и отчетов по научно-исследовательской работе при наличии у поступающего научных работ и изобретений или реферата-доклада по избранной специальности объемом 15-40 машинописных страниц с оценкой руководителя; 5) документов о сдаче экзаменов кандидатского минимума (в случае, если таковые имеются); 6) выписки из трудовой книжки о стаже работы; 7) заключения руководителя по итогам собеседования.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ  
(философия, иностранный язык, специальность) – с 3 октября по 31 октября 2005 г.

Учредитель — УГСХА  
Редактор В.Насырова.  
Адрес: г.Ульяновск, Новый Венец, 1, тел.55-95-83, 1-83

Набор и верстка выполнены  
в отделе ВТ и КТ В.Данько.  
Газета отпечатана в ФГУП ИПК  
"Ульяновский Дом печати".

Время подписания в печать 14.00,  
фактически 14.00  
Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 999 экз.  
Заказ № 1132